
    

 
 
 

 

 

 

  Obecník XVII.     Prosinec 2017 
 

 



Milí spoluobčané,  

Hans Christian Andersen napsal: „ Celý svět je plný zázraků, na které jsme si však 

tak zvykli, že je nazýváme všedními věcmi.“ 

Nyní prožíváme adventní čas, který nás svojí atmosférou vtahuje do očekávání  

zrození nového života, do vyhlížení Betlémské hvězdy, která nám, tak jako 

mudrcům před dvěma tisíci lety ukáže místo přebývání nově zrozeného Krále. 

Nechť jsou letošní Vánoce pro každého z nás obdobím, kdy  budeme v tichu 

žasnout nad prostými okamžiky obdarování se  úsměvem či dobrým slovem, kdy 

společné chvíle budeme prožívat  v pokoji, radosti a vzájemném porozumění.  

Ano, svět je plný zázraků, jen je potřeba se kolem sebe dívat srdcem.  

Proto nám všem přeju, abychom nejen nadcházející vánoční čas, ale celý 

následující rok 2018 mohli žít v míru, těšit se dobrému zdraví i dobrým 

sousedským vztahům, obklopeni zázraky všedních dnů.  

 

 

                                                                          Ladislava Šerá, starostka  

 

 

 

 



                                        Malé ohlédnutí za uplynulým rokem  

 

PROSINEC 2016 

19. 12. Rozsvicování vánočního stromečku  

Rozsvicování vánočního stromečku proběhlo netradičně, v pondělí. Trochu jsme 

se obávali, že tento čas spoustu lidí odradí. Opak byl pravdou. Děti z naší školy a 

školky předvedly ve slušivých červených čepicích krásné vystoupení. 

Študlovjanka doprovodila setkání u stromečku slavnostní fanfárou a několika 

vánočními skladbami. Byla velká zima, proto svařené víno a teplý čaj spolu 

s výborným vánočním cukrovím přišli vhod.  

27. 12. Vánoční koncert s Boršičankou  

Vloni jsme měli tu čest vyslechnout krásný, profesionálně zahraný vánoční 

koncert v podání dechové kapely Boršičanky. Celý koncert byl proložen 

svátečním slovem, které zahřálo u srdce. Celkem se akce zúčastnilo 108 občanů 

ze Študlova i blízkého okolí.  

 

BŘEZEN  2017 

11.3.   Košt slivovice  

K letošnímu koštu slivovice se sešlo 29 vzorků trnkové, 9 vzorků ostatní a 5 

vzorků jablkové pálenky. Opět se ochutnávalo, hodnotilo a zajídalo vynikajícími 

škvarky. Také atmosféra byla tradičně výborná. Komise složená z těch, kteří 

přinesli minimálně půllitrový vzorek, nakonec vyhodnotila tyto vítězné vzorky:  

v kategorii slivovice vyhrála paní  Marie Drgová, v kategorii jabkovice pan Josef 

Beňo, oba ze Študlova  a v kategorii ostatní získal první místo pan Martin Trčka 

z Lačnova. V letošním roce jsme přistoupili k ocenění vítězů praktickými 

pomůckami k práci na zahradě, což bylo přijato s povděkem. Pro příští ročník 

koštu chceme připravit i malou tombolu a ohodnocení v soutěži „Poznaj si tú 

svoju“ 

 



DUBEN 2017 

5.4.   Výlet do Francovy Lhoty 

Výlet s našimi seniory do Francovy Lhoty se nesl ve znamení kardinála Štěpána 

Trochty. 5. dubna 1974 byl pro Otce Trochtu předposledním dnem života na 

této zemi. I tento fakt umocnil náš dojem z návštěvy muzea, které k uctění 

památky Štěpána Trochty vybudovali obětaví obyvatelé Francovy Lhoty. 

Navštívili jsme také základní školu, kde nám průvodce dělal sám ředitel školy, 

pan Karel Sucháček.  Pochlubil se nově zrekonstruovanou sportovní halou, 

čítárnou a kuchyňkou pro výuku vaření. Na závěr výletu nás čekal Otec Stanislav 

Zatloukal, který nás seznámil s interiérem kostela sv. Štěpána Uherského a 

poskytl nám také útočiště pro příjemné posezení a občerstvení. Rádi jsme se 

opět setkali s naším bývalým kaplanem a i Otec se živě zajímal o dění v naší obci, 

vzpomínal zejména na ty, které navštěvoval v nemoci a také na děti, které 

vyučoval v hodinách  náboženství. Po občerstvení na těle i na duchu, jsme se 

vypravili na cestu domů.  Byli jsme rádi, že ruční brzda autobusu se nakonec 

umoudřila a dovolila nám odjet.  

  

ČERVEN 

3. 6.  Dětský den  

Oslava Dne dětí se opět vydařila, největší atrakcí byla velká nafukovací skluzavka 

a rekonstrukce bitvy o Bublíkovu  pálenicu v Poličné.  Více se o této akci rozepíše 

pan místostarosta.  

25. 6.    Mše svatá na Kútoch  

Byli jsme vděčni Otci Františkovi Ponížilovi, že nám v krásném prostředí u 

kapličky na Kútoch odsloužil mši svatou. Tradičně jsme se modlili za obyvatele 

Študlova a přilehlých obcí. Vzpomněli jsme na zemřelého P. Jana Kutáče, který 

se zasloužil o obnovu tohoto našeho poutního místa.  Rádi jsme se přivítali 

s turisty ze Střelné, kteří tentokrát vzali mezi sebe i jejich duchovního, Otce 

Stanislava.  

 



SRPEN  

20. 8.   Dožínky  

Po třech letech se Študlov dočkal slavení tradičních Dožínek, tentokrát za účasti 

hejtmana Zlínského kraje, pana Jiřího Čunka. K pozvánce jsem mu připsala, že 

pokud přijede, bude moct řídit  traktor Zetor 25. Pozvání i jízdu traktorem pan 

hejtman přijal. A také jsme ho pak mohli za volantem v průvodu zahlédnout. 

Zhostil se svého úkolu výborně. Zástupci krojované chasy jej pak „postaru“ 

přivítali chlebem a solí. Pan hejtman svým pozdravem zahájil program, který se, 

díky nenadálé změně počasí k lepšímu, mohl konat před kulturním domem. 

Vystoupení se kromě naší chasy, gazdy a gazdiny zhostila DH Študlovjanka, 

cimbálová muzika Kaňúr, Čertovka ze Střelné a Folklórny  súbor z Mestečka. 

Také jsme mohli vidět mlácení obilí na historické mlátičce. Užili jsme si výborné 

muziky i jídla, povzpomínali jsme na doby, kdy slavení dožaté bylo součástí 

běžného života v dědině. Nezapomínejme udržovat tyto tradice, vždyť kdy je 

nejlepší příležitost vytáhnout ze skříně kroje, než na takovou krásnou akci? 

 

 

 

 

 



ZÁŘÍ  

15. 9. Den mikroregionu  

Druhý ročník Dne mikroregionu Jižní Valašsko se konal na náměstí v Brumově – 

Bylnici. Každá obec měla k prezentaci připravený stánek. U našeho stanoviště 

mohli zájemci obdivovat študlovský kroj, ochutnat perníčky, domácí chleba 

s povidly, vdolečky a také byla v nabídce protichřipková česneková pomazánka. 

K prohlédnutí byly také fotografie zajímavostí z obce a prezentace základní a 

mateřské školy. Zlatým hřebem celého setkání bylo vystoupení študlovských 

harmonikářů s ozembuchem, které přišel pozdravit i starosta města Brumov, 

pan Zdeněk Blanař.  

 

ŘÍJEN    

29. 10.  Divadelní představení 

V neděli 29. října jsme v 17:00 hodin mohli shlédnout nastudování hry Eva tropí 

hlouposti, kterou převedl ochotnický soubor z Lípy u Zlína. Od paní Petry 

Bakalové, manažerky souboru víme, že se sami mladí v Lípě rozhodli k obnovení 

tradice ochotnického spolku a založili jej v roce 2013. Byli jsme překvapeni, jak 

dobře se za tak krátkou dobu sehráli.  

 



LISTOPAD 

12.10.  Beseda s důchodci  

V letošním roce se beseda uskutečnila o týden dříve, ale to nic neubralo na její 

atmosféře a návštěvnosti. Děti z naší školy a školky si pro svoje babičky a 

dědečky připravily krásné představení. Některé děti stály na jevišti poprvé, jiné 

zvládly svoje vystoupení jako profesionálové. Všem patří veliký dík za odvahu a 

práci s naučením básniček a písniček. K poslechu a tanci hrála DH Študlovjanka a 

cimbálová muzika Kaňúr.  

Opravdu milé bylo vystoupení básníka a divadelníka Viléma Kolaříka, který moc 

rád propaguje valašskou řeč. Při přednesu jeho básní jsme mohli zažít dotek 

krásna. Jinak to ani neumím popsat. Pan Kolařík je také autorem divadelního 

představení Sázka o barana, které je celé napsáno ve valašštině. Rádi bychom 

soubor Debřa z Vizovic  s předvedením této hry přivítali i u nás ve Študlově. Vše 

je v jednání, tak snad v příštím roce? K besedě patří také dobré jídlo, o které se 

postaraly naše dvorní kuchařky, paní Marie Nováková a Ludmila Samiecová,  za 

což jim patří velký dík.    

        Ladislava Šerá, starostka 

 

 



Dotace přijaté v roce 2017 

Příspěvek za účelem vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně 
prospěšných prací 
(prostředky přijaté do 30. 11. 2017)           379 537 Kč 
 
 
Finanční příspěvek na hospodaření v lesích na účel: obnova zajištění a výchova 
lesních porostů do 40 let věku (Umělá obnova sadbou – první)   
                  10 800 Kč 
 
 
Finanční prostředek na hospodaření v lesích na účel: ekologické a k přírodě 
šetrné technologie při hospodaření v lesích (Vyklizování nebo přibližování dříví 
koněm)           4 268 Kč 
 
Investiční dotace na akci „Lesní cesta K Václavovi“  
(realizace v roce 2016) 
Poskytovatel: Státní zemědělský intervenční fond 
příspěvek společenství – EU:     434 874 Kč 
příspěvek z národních zdrojů:     443 661 Kč 
celkem:         878 535 Kč 
 
Investiční dotace na akci „Študlovská zahrada, oáza, hry, zábava“ (realizace 
v roce 2017) 
Poskytovatel: Ministerstvo pro místní rozvoj  400 000 Kč  
 
Neinvestiční účelová dotace pro Základní školu a Mateřskou školu Študlov na 
projekt prioritní osy 3 Rovný přístup ke kvalitnímu předškolnímu, primárnímu a 
sekundárnímu vzdělávání Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání 
(přeposláno ZŠ a MŠ Študlov) 
Poskytovatel: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR   
                             441 150 Kč 
 
Neinvestiční dotace na zajištění výdajů vzniklých obcím v souvislosti s konáním 
voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
Poskytovatel: Ministerstvo financí           25 000 Kč 
 
         Jaroslava Molková, účetní 



 

       

Opravy a investiční akce financované z rozpočtu obce 

V roce 2017 byla dokončena stavba přístřešku u KD za 413 000 Kč. Také byly 

nainstalovány sněžné zábrany na střechu KD – 29 339 Kč a na obchod (č.p. 1) za 

22 635 Kč. Oprava části kanalizace ve vestibulu KD stála 78 721 Kč. V tomto roce 

byly započaty přípravné práce na dokončení cesty ke hřbitovu a opravu 

odvětrání ČOV domu č.p. 28. Taktéž se zahájila oprava střechy bytového domu 

č.p. 162.  

       Ladislava Šerá, starostka 

 

 

Zpráva o hospodaření v obecních lesích 

Letošní rok pro naše lesy byl významný tím, že končí desetiletý plán (decennium) 

a byl zpracovaný nový hospodářský plán na roky 2018 – 2027 firmou Lesprojekt 

Brno a.s., panem Ing. Miroslavem Slachem. Protože úkoly ze zákona dnes již 

starého hospodářského plánu byly splněny již v minulém roce 2016, jsou 

v tomto roce  výsledky těžeb, probírek a prořezávek poměrně nízké.  

Těžba předmýtní úmyslná + 60 let činí cca. 107 m3 

Mýtní úmyslná činí  37 m3 – toto dříví bylo použito ke stavbě přístřešku u KD   

Samovýroba – 6,3 m3  

Zalesňování bylo provedeno v nové pasece U Krajčů, smrk – 100 ks, buk – 700 

ks, dub – 500 ks. Na ploše 0,40 ha je přirozené zmlazení smrků a modřínů. Dále 

byla provedena ochrana kultur ve výši 1,9 ha. I letos díky suchému počasí 

probíhal boj s kůrovcem a to celkem úspěšně díky zakoupení 10 nových lapačů.  

 

              Alois Fojtík, odborný lesní hospodář 



Školní rok 2016/2017 v naší školce a škole 

ve Študlově 

 

Mateřská škola 
H. Poláchová 

 

Vzdělávání dětí v mateřské školce probíhalo ve školním roce 2016/2017 velmi 

poklidně. Děti se po prázdninách do školky vrátily s úsměvem na tváři a s radostí 

ze shledání se s paní učitelkami a kamarády. Do nového kolektivu přibyly 4 nové 

děti. Velmi dobře a rychle se zadaptovaly na nové prostředí a navázaly s dětmi i s 

paní učitelkami kamarádský vztah. Tyto vztahy založené na důvěře, kamarádství, 

pomoci a vcítění se do druhého byly v kolektivu dětí každodenní samozřejmostí. 

Celková atmosféra třídy byla díky tomu klidná a přátelská a to během celého 

školního roku. 

Pro tento školní rok byl pro děti vytvořen nový třídní vzdělávací plán s mottem: 

„Rok s kocourkem Matyášem“, kdy plyšový kocourek Matyášek provázel děti 

celým rokem ve všech jednotlivých integrovaných blocích vzdělávacího 

programu. Velkým plusem ve vzdělávání dětí byla i nástěnná mapa, podle které 

jsme s dětmi celý rok putovali podle jednotlivých klubíček s týdenními tématy, 

se kterými si kocourek hrál, když honil myšku. Tato klubíčka představovala 

jednotlivá témata třídního vzdělávacího programu rozdělena podle aktuálních 

událostí a dění kalendářního roku. Díky mapě děti viděly, co už mají za sebou a 

co nás v nejbližší době čekalo. Plyšový maňásek kocourka Matyáška s námi 

strávil celý školní rok, byl pro nás motivací, velkým pomocníkem a společným 

kamarádem, který s námi pracoval nejen v řízených činnostech. Děti byly stále 

vděčné za jakékoliv nabízené činnosti, především se však těšily na známé 

projektové dny nebo oblíbené aktivity typu Pyžamová párty, Indiánský den apod. 

Na konci školního roku pak proběhlo pasování předškoláků na školáky a spaní 

předškoláků se školáky ve školce, což je pro děti, které navštěvují mateřskou 

školku posledním rokem, jakési slavnostní završení často i několika let své 

docházky do školky. Tentokrát jsme se takto krásně rozloučili se třemi dětmi a 

poslali je se vší slávou do školních lavic. Na konci školního roku jsme se museli 

též rozloučit s naší milou paní učitelkou Janou Zádrapovou, která vzdělávání 

študlovských dětí na čas vyměnila za rodičovskou dovolenou. Přejeme jí, ať jí 

maminkování přináší jen samou radost. 

V závěru školního roku jsme se zúčastnili celostátní soutěže „Nej školka“, ve 

které jsme se naproti všemu našemu očekávání umístili na neuvěřitelném 6. 

místě. Poděkování patří především rodičům našich dětí a všem, kteří nám věřili a 

podporovali nás hlasováním na internetových stránkách. 



Radost dětí a úsměv na jejich tvářích, to je ta nejkrásnější odměna, kterou si 

každý z nás může přát. A když se k tomu přidá dětská zvídavost a touha po 

hledání, objevování nových dobrodružství a poznávání světa kolem sebe, 

vyvstává tak před námi důležitý úkol, nezklamat tento dětský svět a být v něm 

tím, co možná nejlepším průvodcem. A o to se bude naše školka i nadále snažit. 

 

Základní škola 
L. Proislová 

 

Pro naši školu byl rok 2016/2017 rokem velké obměny: po dvaceti letech 

náročné práce se rozhodla změnit své působiště paní učitelka Jarmila Tomanová 

a učit začala na málotřídní škole ve Lhotě u Vsetína - sousední obci svého 

bydliště. Jsem ráda, že jí za její dlouholeté úspěšné zdejší působení přišla 

poděkovat i paní starostka a paní účetní obecního úřadu.  

Na její místo nastoupila paní učitelka Věra Hrubčíková, která to k nám má 

z Valašských Klobouk přece jen blíž, a štafetu přebrala odvážně a zodpovědně. 

Jazyk český, vlastivědu a tělesnou výchovu začala učit na základní škole paní 

učitelka Hana Poláchová, která ještě zároveň dokončovala kvalifikační studium 

na vysoké škole. Má tak pro nás ideální kombinaci – může učit v mateřské i 

základní škole.  

 
Rok to byl náročný: kromě těchto zásadních personálních změn jsme zahájili 

dvouletý projekt s dotacemi z MŠMT a EU naplánovaný už dříve, a čekala nás 

tak spousta školení a seminářů pro učitele MŠ i ZŠ, vedení kroužků, odpolední 

příprava žáků a zajímavé besedy s odborníky pro rodiče dětí MŠ, ale i ZŠ – 

pokud chtěli přijít: 

 
 Rozvoj řečových a motorických dovedností u dětí předškolního věku (Mgr. Alena Mitášová) 

 První pomoc u dětí předškolního věku a nejčastější infekční onemocnění dětí předškolního věku (společnost 

PMeduca) 

 Fyzioterapie dětí předškolního věku a vývojové starosti s tím spojené (Bc. Veronika Kořenková) 

 Deskové hry pro děti předškolního (i školního) věku aneb jedna z možností jak s dětmi trávit volný čas 

(Mgr. Tomáš Zádrapa) 

 Zubní prevence u dětí předškolního (i školního) věku (MDDr. David Macháč) 
 

Jednotlivé akce mateřské i základní školy se většinou navzájem proplétají a 

doplňují, málokdy je lze úplně oddělit. Spolupracujeme na nich všichni, včetně 

naší školnice a kuchařky – tety Marty Ducháčkové. 

  

Během celého školního roku jsme byli zapojeni do celostátních projektů: 

 Ovoce do škol (balíčky ovoce pro každé dítě ZŠ přibližně 2krát za měsíc 

zdarma) 

 Školní mléko (dotované krabičkové mléko)  



 Recyklohraní (třídění a recyklace odpadů) 

 

Dvakrát v roce pracovala s žáky lektorka společnosti R-EGO ze Slavičína 

(programy specifické prevence). Probírali situace, které je mohou v životě potkat, 

přemýšleli nad svými schopnostmi, zájmy i vztahy se spolužáky a děti se na její 

návštěvy vždy velmi těšily.  

Do školy jsme pozvali vloni dvakrát i naše oblíbené divadélko Bublanina, 

tentokrát nám i školce zahráli pohádky Psí trampoty a Není liška jako liška.  

Společně s dětmi ze školky jsme prožili strašidelný Halloween, uspali broučky 

průvodem se světýlky, zazpívali a zatančili našim seniorům při jejich setkání, 

s občany obce rozsvítili vánoční strom, přivítali ve škole Mikuláše s jeho 

andělsko-čertovským doprovodem, na vánoční besídce oslavili přicházející 

Vánoce, připravili dětský karneval, nacvičili školní akademii ke Dni matek, 

prožili pasování předškoláků na školáky spojené se spaním ve školce, zúčastnili 

jsme se skvělé oslavy Dne dětí připraveného obcí (ve spolupráci s rodiči dětí a 

školou), jeli na společný školní výlet do ZOO Lešná, kde jsme se vyřádili 

v lanovém centru a projeli se vláčkem, a se školním rokem jsme se rozloučili 

závěrečným táboráčkem u fotbalového hřiště, který připravili rodiče 

odcházejících páťáků.  

 

Během prázdnin, hlavně pak v jejich závěru a v září, jsme masivně podporovali 

naši MŠ v soutěži Nej školka, včetně známých a rodinných příslušníků. Dočkali 

jsme se podpory i z okolních škol a obcí a vedení školského odboru ze Vsetína. 

Na závěr soutěže se pak naše školka posunula z 9. místa až na šesté. 

BLAHOPOŘEJEME a všem hlasujícím děkujeme! 

  

Ve školním roce 2016/2017 jsme měli ve škole 16 žáků, z toho 6 děvčat a 10 

chlapců. Po ukončení 5. ročníku odešli 3 žáci do spádové školy v Horní Lidči a 

do 1. ročníku přibyly 3 děti z naší MŠ. 

 

Společné akce školy a školky: 

 17. 10. 2016 - hudební pořad v tělocvičně – Šlehačka plná Smetany 

(o Bedřichu Smetanovi) 

 2. 11. 2016 - výroba keramického zvonečku na Vánoce maminkám 

 8. 11. 2016 – Světýlka na cestách – uspávání broučků a celé přírody 

 9. 11. 2016 – divadélko Bublanina - Psí trampoty 

 11. 11. 2016 – exkurze do betléma v Horní Lidči a návštěva výstavy 

čertovských masek 

 11. 11. 2016 – návštěva obecní knihovny v Horní Lidči 

 20. 11. 2016 – veřejné vystoupení dětí a žáků na Besedě se seniory 

 21. 11. 2016 – vánoční fotografování – Lagoon Foto 



 5. 12. 2016 – Mikuláš v MŠ a ZŠ 

 19. 12. 2016 – vystoupení při rozsvěcování vánočního stromečku v obci 

 22. 12. 2016 – besídka se školáky 

 4. 2. 2017 – dětský karneval v KD Študlov 

 6. 3. 2017 - divadélko Bublanina  - Není liška jako liška 

 29. 3. 2017 – návštěva členů profesionálního hasičského sboru 

z Valašských Klobouk u nás ve škole 

 19. 4. 2017 – Zdravá pětka – interaktivní seminář pro děti o zdravém 

stravování (nadační fond Albert) 

 28. 5. 2017 – Den Matek v KD Študlov 

 2. 6. 2017 – pasování předškoláků na školáky a spaní ve školce 

 3. 6. 2017 – Dětský den – akce organizovaná obcí na fotbalovém hřišti 

 8. 6. 2017 – závěrečné fotografování tříd na konci školního roku (Foto 

Lagoon) 

 14. 6. 2017 – dravci na školním hřišti – ukázka výcviku dravých ptáků 

(Sokolníci Karviná) 

 22. 6. 2017 – školní výlet do Zoo Lešná Zlín 

 30. 6. 2017 – závěrečný táboráček na hřišti 

 

Samostatné akce mateřské školy: 

 2. 11. 2016 – návštěva místního hřbitova 

 4. 11. 2016 – Halloweenské dopoledne 

 1. 12. 2016 – Čertovský den 

 16. 12. 2016 – Vánoční tvoření pro rodiče s dětmi 

 16. 12. 2016 – Vánoční besídka pro rodiče 

 20. 12. 2016 – Ježíšek v MŠ 

 6. 1. 2017 – Tři králové 

 13. 1. 2017 – Olympijské hry – projektový den 

 2. 2. 2017 – Masopustní (fašankový) den 

 14. 3. 2017 – 1. odborný seminář pro rodiče – Rozvoj řečových a 

motorických dovedností u dětí předškolního věku, Mgr. Alena Mitášová 

 28. 3. 2017 – 2. odborný seminář pro rodiče – První pomoc u dětí 

předškolního věku a nejčastější infekční onemocnění dětí předškolního 

věku, společnost PMeduca 

 10. 4. 2017 – Ledové království – projektový den 

 11. 4. 2017 – Pyžamová párty 

 27. 4. 2017 – Slet čarodějnic – projektový den 

 27. 4. 2017 – 3. odborný seminář pro rodiče – Fyzioterapie dětí 

předškolního věku a vývojové starosti s tím spojené, Bc. Veronika 

Kořenková 



 2. 5. 2017 - děti MŠ na návštěvě hasičského sboru Valašské Klobouky 

 3. 5. 2017 – Pirátský den – projektový den 

 10. 5. 2017 – zápis dětí do mateřské školy 

 17. 5. 2017 – Indiánský den – projektový den 

 25. 5. 2017 – 4. odborný seminář pro rodiče – Deskové hry pro děti 

předškolního věku aneb jedna z možností jak s dětmi trávit volný čas, Mgr. 

Tomáš Zádrapa 

 1. 6. 2017 – Puntíčkový den – Projektový den 

 2. 6. 2017 – Proužkový den – Projektový den 

 6. 6. 2017 – 5. odborný seminář pro rodiče – Zubní prevence u dětí 

předškolního věku, MDDr. David Macháč 

 19. – 23. 6. 2017 – Barvičkový týden – projektový týden 

 

Samostatné akce základní školy: 

 1. 9. 2016 – slavnostní zahájení školního roku 2016/2017 

 7. 9. 2016 - úvodní schůzka s rodiči dětí 

 31. 10. 2016 - Halloween (v rámci výuky Aj) 

 10. 11. 2016 - programy specifické prevence, R-EGO (Bárka a Klárka, S 

úsměvem do školy) 

 14. a 21. 11. 2016 – pečení perníčků a vánočního cukroví  

 28. 11. 2016 - pečení „pánů“  

 21. 12. 2016 - film Lichožrouti, kino Valašské Klobouky 

 21. 12. 2016 - muzeum Valašské Klobouky, výstava - Výroba modrotisku 

na Valašsku  

 17. 3. 2017 - matematická soutěž Klokan 2017  

 23. 3. 2017 - programy specifické prevence, R-EGO (Bárka a Klárka, Jsem 

sám sebou) 

 22. 12. 2016 – vánoční besídka ve škole s dárečky a programem 

divadelního kroužku 

 12. 4. 2017 - školáci na návštěvě hasičského sboru Valašské Klobouky  

 12. 4. 2017 - návštěva Městského muzea Valašské Klobouky, výstava 

modrotisku 

 19. 4. 2017 - zápis do 1. ročníku ZŠ 

 9. – 10. 5. 2017 - testování žáků 5. ročníku testy České školní inspekce 

 26. 6. 2017 - návštěva žáků 5. ročníku ve spádové škole Horní Lideč 

 27. 6. 2017 - pěší výlet na Daňkův kopec ve Střelné 

 28. 6. 2017 - Soutěž ve zpěvu  

 29. 6. 2017 – vyhodnocení soutěže Malováno myší (žáci 4. ročníku) 

 

 



 

 
 

 

 

 Vystoupení na besedě se seniory, listopad 2016 

 



 

 

Hraje nám divadélko Bublanina, listopad 2016 

 

 

Ukázka práce s dravými ptáky, červen 2017 

 

 

 



 

Študlovská školka 6. nejlepší v republice 

 

Dvouměsíčník Moravské hospodářství a jeho vydavatel, společnost Magnus 
Regio, vyhlásili v červnu tohoto roku premiérový ročník celostátní soutěže pro 
mateřské školy NEJ školka. Mezi 82 přihlášenými školkami z celé republiky 
bojovala od června i naše študlovská školka. 

Do soutěže se zapojily školky od malých vesnických mateřinek pro pár dětí, až 
po velké školky v krajských městech. Od poloviny černa do 1. října probíhalo na 
webových stránkách Moravského hospodářství hlasování, kde školky obdržely 
dohromady neuvěřitelných 50 000 hlasů. Díky hlasování se do finále dostalo 10 
školek, ze kterých poté vybírala odborná porota. 

Vyhlášení soutěže proběhlo v rámci 9. ročníku konference Moravské obce a 
města dne 23. listopadu v brněnském hotelu Voroněž. Celou soutěž nakonec 
ovládla valašská školka ze Vsetína. Do finálové desítky se však dostala i naše 
školka ze Študlova, která si odvezla nádherné 6. místo. Cenu a diplom jela na 
vyhlášení soutěže do Brna převzít paní starostka Laďka, jako zástupce za školku i 
obec.  

 



Po čas soutěže jsme se od začátku až do konce snažili hlasování, které bylo 
veřejné, publikovat všude možně na sociálních i regionálních stránkách, 
abychom nasbírali co nejvíce hlasů. Z počátku mě hodně lidí říkalo, že tak malá 
školka nemá vedle velkých městských školek vůbec šanci. I přesto jsem naši 
školku do soutěže v červnu přihlásila a doufala jsem v podporu nejen školkových 
rodičů, ale hlavně všech přátel a známých přes sociální sítě. A dařilo se. Od 
začátku jsme se drželi na pomezí postupu, což už tehdy byl, vzhledem k účasti 
školek z velkých měst, pro nás velký úspěch. O to víc nás potom potěšilo 
zařazení do finálové desítky. 

Na to, že jsme malá vesnická školka, která vznikla teprve před 3 lety, a máme jen 
15 dětí, jsme se v soutěži dokázali prezentovat spoustou zajímavých činností a 
aktivit, které ve školce během celého roku děláme. Mezi přednosti naší školky 
patří především speciální projektové dny – typu: Indiánský den, Pyžamová párty, 
Barevný týden, Pirátský den, Ledové království, Velikonoční a Vánoční tvoření 
pro rodiče, Pasování předškoláků a spaní ve školce, Světýlka na cestách a další. 
Během roku vystupují děti ze školky s krátkým programem také na Besedě pro 
seniory, na Dnu pro maminky nebo při rozsvěcování vánočního stromečku na 
návsi. Před 2 lety podpořili tanečkem „Beruška“ také Benefiční den pro 
Moničku, který se v našem KD konal. 

 

Když jsou ve školce zapálené a akční paní učitelky, tak školka dobře funguje a 
děti do ní chodí rády. To je základ. Když ale cítíte podporu ze strany rodičů, 
obecního úřadu a celé obce, to se potom pracuje ještě lépe. Také díky výborným 
rodičům, které naše školka má a díky podpoře všech občanů se může školka i dál 
takto prezentovat třeba v dalších soutěžích.  



Jsme vděční za širokou podporu ze strany rodičů i obce. A jsme rádi, že školku 
v obci máme. Vždyť od té doby, co školka vznikla, celá obec tak jaksi ožila. A 
myslím, že ve výborné spolupráci s dětmi a paní učitelkami ze ZŠ, školka dobře 
reprezentuje naši obec. Buďme za to vděční. 

Jana Zádrapová 

 

Dětský den 3. 6. 2017 

V sobotu 3. června jsme pro děti z naší obce, ale i okolí uspořádali dětský den. 

Opět to bylo díky obětavým rodičům, starším dětem, hasičům, myslivcům, škole, 

zaměstnancům obce, Centru pro rodinu Val. Klobouky a DJ ANTONYMU. Kromě 

oblíbených disciplín jako je jízda zručnosti, střelba ze vzduchovky, skládaček a 

prolézaček si děti mohly vyzkoušet ovládání opravdového bagru Patrika Vašičky, 

vžít se do role automobilového závodníka díky teamu Romana Peška a 

zasoutěžit si ve sportovní škole Pavla Janošíka z Val. Příkaz. Sponzorem obří 

skluzavky byla firma Weekamp Doors s.r.o. a obec Študlov, dárečky do balíčků a 

občerstvení pro děti věnovaly potraviny Macháč Val. Klobouky, potraviny Pila 

Market Lidečko. Zpestřením byl letecký souboj modelářů z Val. Meziříčí. 

Velikánský dík všem 

         Josef Chovanec, místostarosta 

 



Přístavba a stavební úpravy ZŠ a MŠ Študlov 

 
Tak se jmenuje projekt nové školní kuchyně, na kterém obec ve spolupráci s Ing. 
Arch. Hanou Černíčkovou pracuje už od jara roku 2015. V loňském roce celý 
proces dospěl až ke stavebnímu povolení a letos k ukončenému výběrovému 
řízení, které bylo rozděleno na stavební část a gastrovybavení. Přístavba 
započne s největší pravděpodobností v březnu příštího roku, s panem 
Vojtěchem Fojtů, vedoucím  firmy, která na tuto část projektu  vyhrála zakázku, 
už jsme se sešli a prodiskutovali první úkoly, které nás čekají. Také je podepsána 
smlouva s dodavatelem gastrovybavení, jedná se o firmu GastroTechno, s.r.o  
z Otrokovic. 
 
Celkové náklady na novou školní kuchyni, jídelnu a další stavební úpravy uvnitř 
budovy základní školy činí zaokrouhleně 6 400 000,- Kč. Na akci tohoto typu 
bohužel není možné získat žádné dotace, přesto probíhají jednání o možnosti 
spolufinancování ze zdrojů jiného charakteru, jako jsou nadační fondy, Zlínský 
kraj či ministerstvo financí. Vybudováním a provozováním nové kuchyně vznikne 
ve škole nové pracovní místo kuchařky.  Pokud vše bude probíhat tak, jak má, 
provoz začne v září příštího roku. Po dohodě s ředitelkou školy  Mgr. Ludmilou 
Proislovou, se bude  do konce roku 2018  vařit pouze pro děti a zaměstnance 
školy. Od nového roku 2019 by škola přistoupila k hospodářské činnosti, tj. k 
vaření pro seniory či zaměstnance obce. Občanům z řad seniorů,  kteří si  ze 
zdravotních důvodů  nebudou moct do školy pro obědy chodit, bude zajištěna 
donáška do domu.  
 
To ale předbíháme, nejprve se musíme soustředit na stavbu. Je jasné, že 
harmonogram prací budeme co nejvíce  uzpůsobovat chodu školy, ale je 
pravděpodobné, že se školní  výuka bude muset na nějaký čas přesunout do 
náhradních prostor. Totéž nemůžeme slíbit rodičům školkáčků. Školka na rozdíl 
od školy nemůže bez stravy fungovat vůbec. Nevíme zatím o jaký časový úsek se 
bude jednat. Snad bude školka zavřená  jen 14 dní v měsíci červnu a pár dnů 
v září. Jedná se o to, aby rodiče zavčas věděli, že to budou mít v příštím roce 
komplikovanější. Za tuto oběť ale nová kuchyně a čerstvě připravované jídlo 
bude stát. Abyste si udělali představu, jak bude přístavba vypadat, paní 
architektka vypracovala vizualizaci, kterou vám představujeme. 
 
          Ladislava Šerá, starostka  



 

 

 



SDH Študlov 

Vážení  spoluobčané,  

opět po roce nastal čas , kdy Vás  informujeme  o dění v  našem sboru.  

V současné době má sbor 51 členů, z toho 6 žen. Výbor pracuje v 7-mi  

členném složení a řeší aktuální úkoly na všech úsecích činnosti dle  plánu práce 

schváleného naší valnou hromadou, jakožto nejvyšším orgánem sboru. Na vše 

dohlíží  tříčlenná kontrolní a revizní komise.  Proběhla přeregistrace sboru dle 

požadavků zákonných norem a čeká nás příští rok  výměna členských průkazů. 

  Rok pro nás tradičně začal v pátek 13. ledna pořádáním naší  výroční 

valné hromady za účasti našich  členů, zástupce obce, okresního sdružení a  

pozvaných hostů z okolních sborů. Stejně tak sborům z okrsku ( celkem je nás 

devět)  oplácíme jejich přítomnost zase návštěvou jejich valných hromad. Na 

konci února se schválení delegáti  zúčastnili jednání valné hromady okrsku 

Lidečko, tentokrát konané ve Střelné. 

Fašanky letos připadly na sobotu 25. února. Přes den prošel  fašankový  

průvod obcí spolu s tanečníky  a muzikanty – dopoledne z cimbálové muziky 

Kaňúr a odpoledne sestava místních muzikantů  s harmonikami a ozembuchem. 

Na jaře jsme svépomocí vybrousili a nalakovali parkety v kanceláři,  takže 

veškeré parkety ve zbrojnici jsou zrenovované. Také jsme vymalovali kancelář 

spolu s kuchyňkou, v kanceláři nechali zhotovit novou  sestavu skříní namísto 

dosluhujícího nábytku. Byl přelakován předsednický stůl.  Obcí byl  zajištěn 

v garáži nátěr podlahy i malba stropu a stěn. 

Na konci dubna jsme se zúčastnili  s praporem mezinárodní  hasičské poutě 

na Svatý Hostýn a o týden později v neděli  7. května  okrskových oslav  svátku 

Sv. Floriana  - patrona hasičů - v Horní Lidči. 

V měsíci květnu se naši muži nad 35 let  zúčastnili obvodní soutěže v 

Leskovci, kterou vyhráli a postoupili do okresního kola soutěže konaného o 

měsíc později v Horní Lidči. Zde za velmi nepříznivých povětrnostních podmínek 

opět zabojovali  a dosáhli historického úspěchu a stali se i vítězi okresními. 



V červnu jsme pomohli s pořádáním dětského dne na hřišti – postavili jsme 

na hřišti stany a zajistili  obsluhu udírny. 

První červencovou neděli jsme uspořádali už XI. ročník pohárové soutěže 

„Memoriál Jindřicha Polácha“ . Soutěž  byla opět pořádaná v rámci Valašské 

hasičské ligy a tomu odpovídal vysoký počet soutěžících družstev (48).  Akce byla 

vydařená i díky skvělému počasí, divácká účast byla velká. V kategorii muži 

vyhrálo družstvo z Podhradní Lhoty,  naši  se umístili na 17.místě. V kategorii 

muži nad 35 let vyhrálo družstvo  Nedašova, naši veteráni se umístili na 7. místě 

a v kategorii žen vyhrálo družstvo z Vlachovic. Velké poděkování patří všem 

našim sponzorům.  

Na začátku října  proběhlo  prověřovací  taktické  cvičení celého okrsku 

v Horní Lidči, samozřejmě  i s účastí našich členů výjezdové jednotky obce. 

V listopadu proběhlo okrskem pořádané  školení výjezdových jednotek za účasti 

6-ti našich členů.     

K životu patří i smutné události. Hned začátkem roku jsme na poslední 

cestě vyprovodili našeho člena Miroslava Surovce. Na druhé straně zase tři naši 

členové vstoupili do manželství – Jakub Surovec, František Tvarůžek ml. a Martin 

Čureček.  Členové výboru SDH navštívili dva naše členy u příležitosti životního 

jubilea a předali jim pozdravy a malý dárek. 

V průběhu roku jsme udržovali hasičskou techniku a provedli jsme sběr 

železného šrotu.  Za pomoci obce bychom rádi zbudovali nové WC hlavně pro 

ženy, které je již nějakým způsobem v řešení. V příštím roce  nás také čekají 

oslavy 95-ho výročí založení hasičského sboru v naší obci. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat obecnímu úřadu a našim sponzorům za 

dobrou spolupráci a popřát všem našim spoluobčanům krásné vánoční svátky, v 

novém roce hlavně hodně zdraví a štěstí.                                         

 

Ladislav Vašků, starosta SDH Študlov 

 

 



Výroční zpráva TJ Sokol Študlov 

Rok 2017 začal pro TJ Sokol Študlov přípravou na maškarní ples. Ples se konal 

11. 2. a na plese hrála kapela Veselá pětka. Podařilo se nám sehnat bohatou 

tombolu a ples celkově dopadl velmi dobře. Před začátkem jarní části sezony 

jsme sehráli 3 zápasy na umělé trávě, a to v Brumově a ve Štítné. Všechny tři 

přípravné zápasy jsme vyhráli (Lidečko Dorost, Smolina a Jestřabí). V půlce 

dubna vypukla jarní část sezóny. Ze začátku se TJ Sokol trápil, ale na konci 

sezóny jsme obsadili 7. místo z 10 mužstev. Po konci sezóny jsme pokračovali v 

tradici - Memoriálem Vojtěcha Ptáčka za účasti čtyř mužstev. Turnaj jsme vyhráli 

a pohár zůstal doma. Během letní pauzy jsme absolvovali také turnaje v Lačnově 

a v Tichově. Z turnaje v Lačnově jsme dovezli pohár za třetí místo a v Tichově 

nám těsně uteklo místo první. Před začátkem sezóny 2017/2018 mužstvo 

nenadále opustilo 6 hráčů základní sestavy. S vypětím všech sil jsme nakonec 

podzimní část sezóny odehráli. Po podzimní části nám patří 8. místo. Vzhledem k 

situaci je to výsledek, se kterým můžeme být více než spokojeni. Dne 21. 9. jsme 

pořádali hodovou zábavu, na které hrála kapela Skotský střik. Poděkovaní patří 

paní Marii Řehákové, která se postarala o malou hodovou tombolu. Během roku 

jsme uspořádali několik brigád, během kterých jsme vyměnili oplocení, 

vymalovali kabiny, vyzdili příčku pro pračku se sušičkou, natřeli lavičky a 

střídačky. Naše cíle pro rok 2018 jsou: dohrát jarní část minimálně tak jak jsme 

zakončili tu podzimní, pokračovat v tradici Memoriálu Vojtěcha Ptáčka a zajistit 

zázemí a hráče pro sezónu 2018/2019. Tímto bychom ještě nakonec chtěli 

všechny srdečně pozvat na tradiční Maškarní ples, který se bude konat 6.1.2018. 

K tanci a poslechu hraje kapela MAKADU.  

Všem občanům přejeme klidné prožití vánočních svátků a do nového roku 

všechno nejlepší.  

 

Za Sokol Študlov 

Předseda: Tomáš Holba 

Pokladník: Martin Janošík   

 



 

 

 

Občanské sdružení Študlov má v současnosti 28 členů a 4 zástupce 

v Zastupitelstvu obce. Pravidelně se v únoru schází Valná hromada, jinak se 

scházíme nepravidelně, a to v rámci vzniklých problémů nebo zajišťování akcí. 

Připomínky, které se týkají života v obci, předáváme  na 

 zasedání v zastupitelstvu obce. 

 

Z činnosti sdružení v roce 2017: 

 

• účast členů sdružení jako soutěžících na Klobásovém festivalu ve 

Sládkovičovu 

 

• organizace výletu na Vršatec pro zájemce o cykloturistiku 

 

• na webových stránkách www.studlov.info v aktualitách a fotogalerii 

informujeme spoluobčany o dění obci. 

 

• při pořádání obecních dožínek jsme nabízeli návštěvníkům 

speciality z udírny. 

 
               

               

Po finanční stránce hospodaří sdružení pouze s určenými příspěvky vlastních 

členů. 

Nemáme sponzora.            
 

 

 

 

 

 

 

http://www.studlov.info/


       MATRIKA 

 
Milí spoluobčané, dovolte mi, abych vám připomněla akce, které připravila 
kulturní komise se zastupitelstvem obce Študlov v roce 2017. 
  
 
 Radostnou událostí roku bylo narození našich tří malých občánků: 

 

 Veronika Zádrapová 

 Ludmila Marie Šerá 

 Martin Polách 

 

 

 Významná životní jubilea oslavili tito naši milí spoluobčané: 

70 let 
Zdeňka Poláchová Študlov 25 
Vojtěch Číž  Študlov 124 
Josef Šerý   Študlov 148 
Ludmila Ptáčková Študlov 7 
František Mana  Študlov 55 
Vojtěch Ptáček  Študlov 7 
 
 
75 let 
Jiřina Vašičková  Študlov 121 
Stanislav Polách  Študlov 102 
Marie Poláchová Študlov 102 
Emílie Fuksová  Študlov 54 
 
80 let 
Anna Sukupová  Študlov 41 
Marie Vaňková  Študlov 86 
Anna Mačková  Študlov 137 
 
85 let 
Marie Trčálková  Študlov 87 
 



 
 
 V tomto roce jsme se rozloučili s těmito občany: 

 
Miroslav Surovec  Študlov 147 ve věku 68 let (zemřel 29. 12. 2016) 
Pavla Vašičková   Študlov 123 ve věku 93 let 
 
 
 Sňatek manželský uzavřeli: 

 
Lenka Čížová  a  Jakub Surovec 
Študlov 168    Študlov 147 
 
Veronika Ptáčková a  Robin Mana 
Študlov 67     Poteč 
 
František Tvarůžek a  Mária Janíčková 
Študlov 5     Lysá pod Makytou 
 
Rostislav Šerý  a  Marie Trčková 
Študlov 160    Valašské Klobouky 
 
Martin Čureček  a  Veronika Kusendová 
Študlov 155    Střelná 
 
Jana Tvarůžková  a  Roman Fuček 
Študlov 91     Drnovice 
 
 
 V lednu 2017 oslavili 50. výročí sňatku: zlatou svatbu 

manželé Marta a Josef Strnadovi, Študlov 140 
manželé Marie a Luděk Krškovi, Študlov 75 
 
       Zpracovala: Marie Poláchová 

 

 

 

 



      Z obecní  kroniky - co bylo před sto lety 

 
Rok 1917 
 

26. II. – Revise zásob. Po 7 dní chodili 4 vojáci a 5 občanů s p. nadučitelem ze Střelné. 

Odčítáno 30 dkg na osobu denně do 15. VIII. Které obilí po výpočtu zbylo, bylo 
odebráno pro obilní ústav. 

24. IV. – byl ještě na horách sníh. 

29. V. – upisování VI. válečné půjčky. 

Jaro bylo suché, léto rovněž až v říjnu začalo pršet. 

19. XI. – nové rekvisice (2 vojáci a p. učitel ze Senice.) 
Jaké trampoty doma lidé zakusili, na to se brzy nezapomene. Velmi mnoho dobytka se 

muselo odvést eráru za maximální cenu, jež byla poloviční cena tržní. Pěknější kusy 4K, 

horší až 2K za 1 kg.Měsíčně odváženo 3 - 5 až 7 kusů a kdo se protivil, šel si na c. k. 
hejtmanství pro trest. 

Obilí se muselo složit, kolik se komu nadiktovalo. 3 kg másla  ročně z jedné krávy se 

musely v měsíčních lhůtách odvést. Nedodržení znamenalo pokutu. Bylo jich po obcích 

dost. Zemáky, jež určila komise, musely se odvést – bez odporu. (Příklad Jos. Polácha č. 

25). Řekl, když četník se starostou rekvírovali zemáky „že kdo chtěl vzít vojnu, měl si 

zemáků nasadit“. Byl pro ten výrok ½ roku zavřen na Špilberku.  Válečných půjček 

nebylo by bývalo tolik, kdyby nebyli chodili úředníci z běžného úřadu se starostou p. 

Janem Fuksem. Ženy nuceně upisovaly, která se zdráhala, hned byla vyhrůžka, že se jí 

zastaví podpora, že musí jít do Brodu, že muž nedostane dovolenou nebo, že se jí dá 

půjčka do gruntovní knihy. Zvláště starosta se chtěl při upisování vyznamenat. 
 

Ze staré kroniky obecní přepsal 

Josef Fojtík L.P. 1928 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



                                                         Obecní knihovna 

 
Výpůjční doba:  pondělí:   15.00 – 17.00 h 
    středa:     15.00 – 17.00 h   
 
Internetové stránky: www.studlov.knihovna.cz 
 
Nejnovější knihy v knihovně: 
Sága porodní báby (tajemství, osudy, -  Ebertová Sabina 
rozhodnutí,  kletba  1 – 4 díly)  
Krev a stříbro    - Ebertová Sabina 
Harry Potter a princ dvojí krve  - Rowlingová J. K. 
Harry Potter a relikvie smrti  - Rowlingová J. K 
Harry Potter a tajemná komnata - Rowlingová J. K 
Harry Potter a vězeň z Azkabanu -  Rowlingová J. K 
Hora mezi námi    - Martin Charles 
Ideální manžel z nebe nespadne - Jakoubková Alena 
Já hlupák     - Váňová Magda 
Malý pražský erotikon   - Hartl Patrik 
Manžel nikdy nespí   - Jakoubková Alena 
Mít pro koho žít    - Řeháčková Věra 
Náhradní kluk    - Westová Kasie 
Nevyžádané rady mládeži  - Vácha Marek Orko 
Pohřešovaná manželka   - ÓFlanganová Sheila 
Potíže s empatií    - Extence Gavin 
Pravý leopardí kožich   - Kolaříková Hana 
Příběhy obyčejného uzdravení  - Hnízdil Jan 
Přítelkyně     - Kleová-Vasilková Táňa 
Ryanova pomoc    - Meachamová Leila 
Síťovky     - Kubátová Táňa 
Jaká matka, taková dcera  - Canfield Jack 
Společný byt    - Steel Danielle 
Stopařem na této zemi   - Heryán Ladislav 
Titáni      - Meachamová Leila 
Velké maličkosti    - Picoult Jodi 
Všechno, co máme   - Lonsdaleová Kerry 
Všechny mé domovy   - Devátá Ivanka 
Zvláštní příběh    - Gillerová-Brezníková Katarina 
 
Také byl přivezen podzimní (modrý) soubor knih, obsahuje 135 titulů. Přijďte do knihovny, 
určitě si vyberete. 
            Ludmila Kamenčáková 
 

http://www.studlov.knihovna.cz/
http://testoveotazky.wz.cz/


Vánoce: zvyky a tradice 

Zvyky: 

Vánoční strom 
Vánoční stromeček je asi nejrozšířenější zvyk okolo Vánoc, kdy je na Štědrý den 
vztyčen jehličnatý strom, který se následně ozdobí vánočními ozdobami a pod 
kterým se nacházejí dárky. 
 

Jmelí 
Jmelí má mít kouzelné účinky; například jako ochrana proti ohni a zábrana 
v přístupu čarodějnicím a zlým duchům. Jmelí obsahuje látky snižující krevní tlak 
a roztahující cévy. 
Ovšem pozor - jmelí nosí štěstí jen tomu, kdo je jím obdarován! 
 

Štědrovečerní večeře 
24. prosince bývá tradicí, že se schází celá rodina na slavností večeři. Samotná 
večeře se tradičně skládala z rybí polévky, bramborového salátu s kaprem a 
během její konzumace panovaly jisté zvyky. Například se stolovalo o jeden talíř 
více pro nečekanou návštěvu. Dalším zvykem je, že se od Štědrovečerní večeře  
mohla vzdalovat od stolu pouze hospodyně, dokud všichni lidé nedojedli. 
 

Půlnoční mše 
Štědrý den tradičně vrcholí půlnoční mší, na které se zpívají koledy a začíná 
samotná církevní oslava narození Krista. 
 

Půst 
Na Štědrý den se zachovává až do večera přísný půst. Dětem, které se nemohou 
dočkat, se slibuje, že vydrží-li nejíst, uvidí zlaté prasátko. 
Ke společné večeři se zasedá, když vyjde první hvězda.                            

Tradice: 

Lití olova 
Nad plamenem se rozžhaví kousek olova, až úplně roztaje. Připraví se nádoba 
s vodou a do ní se olovo opatrně vlije. Odlitek, který vznikne, věští dotyčnému 
jeho budoucnost. Například odlitek ve tvaru hvězdy znamená úspěch, uznání. 

 



Krájení jablka 
Po štědrovečerní večeři se nožem přepůlí jablko. Pokud vypadá jako pěti, nebo 
vícecípá hvězda, sejdou se všichni za rok ve zdraví. Pokud má tvar kříže, je 
čtyřcípá, pak někdo z přítomných těžce onemocní, nebo zemře. 
 

Pouštění lodiček 
Připravte si lavor s vodou, rozpulte několik vlašských ořechů a do prázdných 
polovin jejich skořápek připevněte nakapaným voskem po jednom úlomku 
vánoční svíčky. Lodičky se zapálenými svíčkami se nechají plout po vodě. 
Majitele lodičky, která vydrží nejdéle svítit a nepotopí se, čeká dlouhý a šťastný 
život. Pokud se lodička drží při kraji nádoby, její majitel se bude celý rok držet 
doma. Jestliže lodička pluje ke středu nádoby, vydá se do světa. 

 

Střevíc 
Svobodné dívky házejí střevícem přes hlavu. Obrátí-li se patou ke dveřím, 
zůstanou doma. Obrátí-li se špičkou ke dveřím, provdají se a odejdou. 
 

Zlaté prasátko 
Jedná se o tradici, kdy se tvrdí, že pokud vydržíte celý Štědrý den se postit, tak 
večer se vám pak zjeví zlaté prasátko, které vám zaručí hojnost a dobrou úrodu 
na celý příští rok. 
 

Šupiny 
Pod talíře se štědrovečerní večeří se dává několik kapřích šupin, které mají 
přinést všem po celý rok dostatek peněz. 
 

Třesení bezem 
Nezadané dívky třesou bezem a dům, u kterého začne jako první štěkat pes, je 
i domem, ve kterém bydlí jejich nastávající. 
 

Rozkvetlá Barborka 
Svobodná dívka si na svátek sv. Barbory utrhne větvičku třešně nebo zlatého 
deště. Pokud jí snítka rozkvete do Štědrého dne, do roka se vdá.                              

                                                                                     Autor: Martina Běloňová 

 

 



leden 2.1. úterý !!! červenec 2.7.

15.1. 16.7.

29.1. 30.7.

únor 12.2. srpen 13.8.

26.2. 27.8.

březen 12.3. září 10.9.

26.3. 24.9.

duben 9.4. říjen 8.10.

23.4. 22.10.

květen 7.5. listopad 5.11.

21.5. 19.11.

červen 4.6. prosinec 3.12.

18.6. 17.12.

31.12.

Každý týden v úterý

leden 9.1. červenec 10.7.

23.1. 24.7.

únor 6.2. srpen 7.8.

20.2. 21.8.

březen 6.3. září 4.9.

20.3. 18.9.

duben 3.4. říjen 2.10.

17.4. 16.10.

květen 2.5. středa !!! 30.10.

15.5. listopad 13.11.

29.5. 27.11.

červen 12.6. prosinec 11.12.

26.6. 26.12. středa !!!

1 x za měsíc

Švach Jaroslav

tel. 777 565 191

j.svach@mu-vk.cz

Valašskokloboucké služby s.r.o.

Študlov, Val. Příkazy

2018

Harmonogram svozu - plasty

Harmonogram svozu - papír

Harmonogram svozu - sklo

Val. Klobouky   7.12.2017

Pondělí

Harmonogram svozu - směsný komunální odpad

 

 


